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КОМПЕТЕНТНОСТІ З НЕЗНІМНОГО ПРОТЕЗУВАННЯ  
НА ОСНОВІ РОЗБОРУ КЛІНІЧНИХ ВИПАДКІВ  

ЯК ОЧІКУВАНИЙ РЕЗУЛЬТАТ ОСВІТНЬОГО ПРОЦЕСУ

Стаття присвячена дослідженню формування професійних компетентностей зубних техніків у контексті зрос-
таючих вимог до якості незнімного протезування в ортопедичній стоматології. Основна увага приділяється розви-
тку технічних, клінічних і комунікаційних компетенцій, які забезпечують високу якість ортопедичних конструк-
цій, професійну взаємодію з лікарями-стоматологами та ефективність прийняття рішень. Метою дослідження 
є визначення ключових компетентностей зубних техніків, оцінка ефективності інноваційних методик навчання на 
основі впровадження аналізу клінічних випадків на основі фото- та відеоматеріалів та розробка рекомендацій для 
їхньої інтеграції в освітній процес зубних техніків.

Методологія дослідження включає аналіз наукових джерел, систематизацію даних щодо формування компе-
тентностей, розбір клінічних кейсів із використанням фото- та відеоматеріалів, симуляцій, проблемно-орієнто-
ваного навчання та інтеграцію сучасних цифрових технологій. Особлива увага приділена практичній підготовці 
студентів через використання реальних клінічних випадків і розвиток критичного мислення.

Результати дослідження засвідчили, що застосування інноваційних методів сприяє підвищенню професій-
них компетентностей студентів. Зокрема, відзначено покращення аналітичних здібностей, зменшення помилок 
у практичній діяльності, підвищення впевненості студентів у прийнятті рішень і збільшення їхньої мотивації до 
навчання. Рекомендовано впровадження таких методів, як створення цифрової бібліотеки клінічних випадків, 
проведення групових розборів, використання інтерактивних платформ і симуляцій.

Висновки підкреслюють важливість впровадження інноваційних освітніх технологій для підготовки зуб-
них техніків, зокрема використання фото- та відеоматеріалів, кейс-методів та симуляцій. Такі методи навчання 
сприяють розвитку технічних, клінічних і комунікаційних компетентностей, формуванню критичного мислення 
та готовності до вирішення складних клінічних завдань у реальних умовах стоматологічної практики. Результати 
дослідження мають практичне значення для вдосконалення освітнього процесу і забезпечення високого рівня 
підготовки фахівців, здатних відповідати сучасним викликам у стоматології і мають потребу у подальших екс-
периментальних дослідженнях для вдосконалення освітніх програм.

Ключові слова: зубний технік, інноваційні методики навчання, фото- та відеоматеріали в навчанні, case-метод, 
критичне мислення, практична підготовка студентів, професійні навички.

Вступ. Зубний технік виступає важливим 
ланцюгом у команді стоматологічних спеціа-
лістів, відповідаючи за створення незнімних 
конструкцій. Без належних компетентностей 
зубний технік зіштовхнеться з проблемами на 
різних етапах виконання роботи, починаючи 
з комунікації з лікарем-стоматологом і закінчу-
ючи виготовленням самого протеза. Це може 

призвести до негативних наслідків для паці-
єнта. Формування компетентностей у процесі 
підготовки майбутніх фахівців є важливим ета-
пом освітнього процесу.

Як зазначає в своїй роботі Ю. Полусмяк, 
«Професійна компетентність у сучасній інтер-
претації визначається як ступінь здатності під-
готовленого робітника ефективно виконувати 
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виробничі завдання та досягати потрібного 
результату праці в межах відповідної професії 
або виду діяльності в певному економічному 
та соціальному контексті і ситуації зайнятості 
» [Полусмяк, 2018: 904]. Правильно побудо-
вана система навчання, яка включає розбір клі-
нічних випадків у вигляді фото- та відеомате-
ріалів, симуляційні вправи, практичні заняття 
та стажування, сприяє гармонійному розвитку 
ключових навичок і вмінь.

Сучасний стан стоматологічної галузі вимагає 
впровадження нових методів навчання, які забез-
печують інтеграцію теоретичних знань із прак-
тичною діяльністю. Використання кейс-методу 
з фото- та відеоматеріалами, а також сучасних 
цифрових технологій, є перспективним рішен-
ням, що дозволяє формувати ключові компетент-
ності зубних техніків та відповідати сучасним 
викликам у сфері незнімного протезування.

Теоретичне обґрунтування проблеми. 
Враховуючи постійні інновації в незнімному 
протезуванні, застосування лише традицій-
них методів навчання обмежує повноцінне 
засвоєння навчального матеріалу. Це створює 
потребу в адаптації освітнього процесу до 
сучасних вимог. У роботі Y. Takeuchi зазначено: 
«В США необхідні для покращення освітніх 
закладів та матеріально-технічної бази облад-
нання, набір викладачів із передовими нави-
чками та працевлаштування випускників нових 
програм як викладачів» [Takeuchi, 2022: 314]. 
В іншому дослідженні F. Cheng акцентує увагу 
на постійному розвитку в стоматології завдяки 
впровадження нових методик протезування 
та цифрову трансформацію [Cheng, 2024]. Це 
підкреслює обмеженість нинішнього освіт-
нього процесу та необхідність пошуку нових 
методів для покращення професійних компе-
тентностей техніків.

Завдяки розвитку цифрових технологій сту-
денти мають можливість вчитися, порівнювати 
успішні і невдалі приклади робіт, аналізувати 
їх і вдосконалювати свої професійні навички. 
Аналіз наукових робіт доводить актуальність 
застосування інноваційних підходів, а саме 
використання фото- та відеоматеріалів і ство-
рення бази кейсів у навчальному процесі зуб-
них техніків.

Впровадження цих інновацій є важливим 
аспектом для вдосконалення навчального про-

цесу, особливо у формуванні практичних нави-
чок і критичного мислення, які формують осно-
вні компетентності зубного техніка. Наприклад, 
у статті присвяченій сучасним аспектам викла-
дання зуботехнічних дисциплін вказано, що 
одним із ефективних методів формування клі-
нічного мислення є дослідницький підхід (кейс-
метод). Л. Стеценко зазначає: «Кейс-метод вико-
ристовується для глибокого та багатостороннього 
розуміння складної проблеми в контексті реаль-
ного життя » [Стеценко, 2024: 227]. В дослі-
дженні В. Пюрика було підкреслено значний 
потенціал інтерактивних мультимедійних ресур-
сів у покращенні процесу навчання студентів- 
стоматологів [Пюрик, 2024: 155]; в статті А. Про-
цика було розкрито, що використання методики 
розбору клінічних випадків (CCD) допомагає 
у розвитку клінічного мислення та вдоскона-
ленні професійних компетентностей студен-
тів-медиків і може бути широко впроваджена 
в навчальний процес [Процик, 2024: 154]. Цей 
метод дозволяє розглядати конкретні ситуації, 
які часто виникають у професійній діяльності 
зубного техніка, що підтверджує актуальність 
впровадження цієї методики в освітній процес 
зубних техніків. Дослідження акцентують увагу 
на впровадженні розбору візуальних матеріалів 
у навчанні в стоматології та інших галузях меди-
цини. Проте недостатньо вивчено їх застосу-
вання в освітньому процесі зубних техніків для 
покращення професійних компетентностей.

Саме тому існує необхідність розробки 
нових педагогічних підходів, які інтегрують 
використання візуальних матеріалів для підго-
товки зубних техніків.

Виклад основного матеріалу. Під час учбо-
вого процесу зубні техніки мають освоїти ком-
петентності, які допоможуть їм в професійній 
діяльності. Компетентності для зубних техніків 
поділяються на технічні, клінічні та комуніка-
ційні. Кожна з цих груп є критично важливою 
для забезпечення високої якості ортопедичного 
лікування.

1. Технічні компетентності стосуються тех-
нічних навичок та знань, необхідних для ефек-
тивного виготовлення протезів. Вони включа-
ють:

– Знання матеріалів: Вміння вибирати 
та застосовувати різноманітні матеріали для 
протезування (метали, кераміка, композитні 
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матеріали, пластмаси тощо), враховуючи їх 
властивості та застосування в конкретних 
випадках. 

– Вміння працювати з технологіями: Опа-
нування сучасними технологіями, такими як 
CAD/CAM-системи для моделювання та виго-
товлення протезів, використання цифрових 
технологій для створення 3D-моделей, воло-
діння основами фотопротоколу, а також воло-
діння традиційними методами протезування.

– Технічні навички виготовлення про-
тезів: «Здатність виконувати точні розрахунки 
та виготовлення частин протезів, таких як 
коронки, мостоподібні протези, вініри, забез-
печуючи їх відповідність індивідуальним 
потребам пацієнта». Ці компетентності можна 
досягти за рахунок мануального тренування 
[Kara, 2022: 23-24].

2. Клінічні компетентності зосередженні 
на здатності аналізувати клінічні випадки для 
підбору оптимальних методів лікування. Цієї 
компетентності можна потрібнонавчитися під 
час освітнього процесу, особливо під час впро-
вадження case-методу при розборі клінічних 
випадків. До цих компетентностей належать:

– Аналіз клінічних випадків: Вміння 
ретельно аналізувати стан пацієнта, оціню-
вати анатомічні особливості та функціональні 
потреби для вибору найбільш підходящих 
рішень для протезування.

– Підбір оптимальних методів лікування: 
Розробка індивідуальних стратегій лікування, 
вибір найбільш відповідних технік та матеріа-
лів для кожного пацієнта в залежності від клі-
нічної ситуації.

– Оцінка результатів лікування: Здатність 
проводити моніторинг ефективності протезу-
вання, оцінюючи функціональні та естетичні 
результати, а також вчасно коригувати протез 
при необхідності. 

3. Комунікаційні компетентності є важливою 
частиною роботи зубного техніка, адже кінце-
вий результат роботи полягає в злагодженій вза-
ємодії з лікарем-стоматологом, що в свою чергу 
забезпечить обговорення клінічних випадків, 
вибору методів лікування та отримання відгу-
ків. В дослідженні Al-AlSheikh, присвяченому 
якості комунікації між зубним техніком і сто-
матологом було писано про недостатній кон-
такт між стоматологами і зубними техніками 

і надані рекомендації щодо їх покращення, що 
матиме позитивний ефект на кінцевий резуль-
тат протезування [Al-AlSheikh, 2011: 56]. Тому 
ці компетентності необхідно розвивати ще під 
час освітнього процесу, напринклад, на групо-
вому аналізі клінічних випадків.

Таким чином, компетентності зубного тех-
ніка, що охоплюють технічні, клінічні та кому-
нікаційні аспекти, є необхідними для забезпе-
чення високої якості протезування. Важливість 
комплексного підходу до формування цих ком-
петентностей у навчанні майбутніх зубних тех-
ніків є ключем до успішного отримання освіти 
і має включати як традиційні методи навчання 
та і інноваційні. 

Для підготовки зубних техніків важливо вра-
ховувати три основні рівні формування компе-
тентностей: теоретичний, практичний та рівень 
критичного мислення.

Першим рівнем формування компетентнос-
тей є теоретична підготовка, яка забезпечує 
основу для подальшого розвитку практичних 
навичок. Теоретичне навчання дає студентам 
уявлення про різноманітні методи та техноло-
гії протезування, особливості кожного матері-
алу, що використовується в процесі, та основні 
принципи їх застосування в клінічній практиці. 

Другим рівнем є розвиток практичних нави-
чок, що дозволяє студентам перейти від теоре-
тичних знань до реальної практики. Практичні 
навички формуються через виконання різнома-
нітних завдань, таких як виготовлення протезів, 
використання технологій CAD/CAM, створення 
точних 3D-моделей, а також виконання різно-
манітних лабораторних і клінічних процедур.

Третій рівень формування компетентнос-
тей – це розвиток критичного мислення, яке 
дозволяє зубному техніку не лише виконувати 
завдання, але й адаптувати знання і навички 
до конкретних умов, оцінювати ефективність 
рішень та прогнозувати результати лікування. 
Критичне мислення вимагає здатності про-
водити ретельний аналіз клінічних випадків, 
розпізнавати потенційні проблеми в процесі 
протезування і розробляти стратегії для їх вирі-
шення.

Таким чином, формування компетентностей 
у підготовці зубних техніків передбачає посту-
пове та взаємодоповнююче освоєння теоретич-
них знань, практичних навичок та критичного 
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мислення. Кожен з цих рівнів має своє значення 
і функцію в професійній підготовці, і їх збалансо-
ване формування є основою для успішного вико-
нання складних завдань у галузі стоматології.

Використання клінічних випадків у навчаль-
ному процесі є одним із найефективніших 
методів для підготовки студентів та фахівців 
у медичній галузі. Цей підхід дозволяє забезпе-
чити практичну орієнтацію та інтеграцію знань, 
що сприяє формуванню професійних компетен-
цій. Одна з основних переваг використання клі-
нічних випадків на основі візуальних матеріа-
лів – це забезпечення зв’язку між теоретичними 
знаннями та реальними умовами практичної 
діяльності. Як зазначено в роботі Н. Лопіни, 
«Дослідження про case-метод впровадження 
практичноорієнтованого кейс-методу навчання 
в рамках медичної безперервної освіти за допо-
могою інформаційних веб-технологій дозволяє 
зменшити бар’єр між теоретичними знаннями 
та практичною діяльністю, сприяє формуванню 
клінічного мислення, аналізу, систематизації 
учбового матеріалу [Лопіна, 2018: 70]. Вихо-
дячи з цього цей метод дозволяє розвивати як 
клінічні, так і комунікативні компетентності.

Крім того, використання аналізу клінічних 
методів в навчальному процесі дає можливість 
студентам навчатися швидко реагувати й при-
ймати рішення, якщо давати аналіз кейсу на 
конкретний час, сприяє упорядкуванню вели-
кої кількості інформації та її застосуванню 
для вирішення конкретних завдань. Робота 
з реальними ситуаціями викликає зацікавле-
ність та підвищує залученість до навчального 
процесу, що підвищує мотивацію студентів 
до навчання і вони стають більш компетент-
ними і самостійними в роботі. В своїй роботі 
І. Скрипник описує кейс метод одним з ефек-
тивних засобів розвитку і закріплення знань, на 
основі яких студент-медик вчиться виробляти 
та приймати самостійні рішення [Скрипник, 
2012: 8]. Це підкріплює його практичну значу-
щість для розвитку професійних компетентнос-
тей.

Основні методи, які використовуються для 
розбору клінічних кейсів, включають:

– Симуляція – використання симуляторів, 
реальних протезів, фото та відео дозволяє сту-
дентам відтворити клінічні умови в контрольо-
ваному середовищі. Завдяки цьому методу вони 

можуть експериментувати з різними підходами, 
аналізувати помилки та покращувати техніку 
роботи.

– Груповий розбір кейсів (Case-based 
learning) – студенти працюють у командах, 
аналізуючи наданий випадок. Групова робота 
сприяє розвитку критичного мислення, обго-
воренню альтернативних рішень і формуванню 
командних навичок. «Колективне обговорення 
дозволяє розглянути ситуацію з різних аспектів, 
вивчити альтернативні підходи та стратегії. CBL 
сприяє ефективному навчанню в малих групах, 
можливо, завдяки залученню більш мотивова-
них учнів, а також через використання більш 
структурованих навчальних заходів, які тісно 
пов’язані з автентичними клінічними прак-
тичними сценаріями» [Thistlethwaite, 2012: 8]. 
З цього можна зробити висновок, що для ефек-
тивного розвитку цих якостей, окрім самої 
навчальної програми, студенти мають бути самі 
вмотивовані та цілеспрямовані для вирішення 
клінічних випадків.

– Проблемно-орієнтоване навчання 
(Problem-based learning, PBL). Студенти отри-
мують кейс із певною проблемою, яку потрібно 
вирішити, спираючись на попередні зна-
ння та нову інформацію. Це підхід стимулює 
активне навчання і дозволяє глибше зрозуміти 
клінічні процеси.

– Інтеграція цифрових технологій, таких 
як CAD/CAM і 3D-друк, дозволяє студентам 
вивчати складні клінічні випадки у віртуаль-
ному середовищі. Це сприяє розвитку циф-
рових компетенцій, необхідних для сучасної 
практики.

Методи розбору клінічних ситуацій у вигляді 
фото та відео є невід'ємною частиною підго-
товки медичних фахівців. Вони дозволяють не 
лише засвоювати теоретичні знання, але й роз-
вивати практичні навички, критичне мислення 
та готовність до роботи в реальних умовах, що 
допомагає формувати професійні компетент-
ності. У дослідженні, проведеному О. Лахно, 
було експериментально доведено ефективність 
впровадження кейс-технологій в навчальний 
процес і збільшення ефективності навчання 
[Лахно, 2016: 49–50]. Таким чином, успішне 
застосування цього методу сприяє підготовці 
висококваліфікованих фахівців, які здатні ефек-
тивно вирішувати складні клінічні завдання
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Ключові фактори ефективності розбору клі-
нічних випадків:

– Якісна підготовка випадків. Для 
ефективного розбору необхідно підготувати 
випадки, які мають навчальну цінність, вклю-
чаючи складні діагностичні чи терапевтичні 
ситуації, помилки на різних етапах, демонстра-
ція переваг тієї чи іншої конструкції чи мето-
дики виготовлення в різних випадках.

– Активна участь студентів. Залучення 
студентів до обговорення стимулює їх до само-
стійного аналізу та розробки рішень, які вони 
зможуть використовувати в своїй майбутній 
професійній діяльності.

– Зворотний зв'язок. Надання детального 
аналізу рішень та рекомендацій покращує про-
цес навчання, дозволяючи уникнути повто-
рення помилок у майбутньому.

– Симуляція реальних умов. Викорис-
тання сценаріїв, що максимально наближені до 
клінічної практики, сприяє формуванню готов-
ності до роботи в реальних умовах. 

Результатами ефективного впровадження 
розбору клінічних випадків на основі фото 
та відео:

– Покращення професійних компетент-
ностей. Студенти та лікарі вдосконалюють 
навички діагностики, лікування та комунікації 
з пацієнтами.

– Зменшення ризику помилок. Аналіз 
помилок та навчання на них сприяє підви-
щенню безпеки пацієнтів.

– Підвищення рівня впевненості. Участь 
у розборі клінічних випадків допомагає студен-
там і молодим лікарям почуватися впевненіше 
у своїх рішеннях.

Кейс-метод, що активно застосовується 
в медичній освіті за кордоном, дозволяє не лише 
формувати професійні навички, а й розвивати 
здатність студентів логічно мислити та аналізу-
вати клінічні ситуації. Дослідження, проведене 
Y. Tsekhmister, демонструє, що «Студенти нада-
ють перевагу цьому методу, оскільки він сприяє 
активній участі на заняттях і забезпечує кращі 
результати на екзаменах» [Tsekhmister, 2023: 6].

Рекомендації щодо інтеграції фото та відео-
матеріалів у навчальний процес зубних техніків:

– Розробка бази клінічних випадків. 
Навчальні заклади повинні створити цифрову 
бібліотеку фото та відеоматеріалів із клініч-

них випадків. Бібліотека може включати такі 
матеріали: підготовка зубів до незнімного про-
тезування, техніки виготовлення ортопедичних 
конструкцій на різних етапах, аналіз помилок 
виконаних під час різних процедур і усклад-
нень у клінічній практиці.

– Використання інтерактивних платформ. 
Впровадження онлайн-платформ дозволить сту-
дентам отримувати доступ до матеріалів у будь-
який час, що сприятиме самостійному навчанню.

– Інтеграція у практичні заняття. Фото 
та відео повинні бути частиною занять, де сту-
денти вивчають специфічні етапи роботи зуб-
ного техніка, зокрема моделювання, препару-
вання та створення 3D-моделей.

– Розбір складних випадків у групах. Клі-
нічні випадки у вигляді фото та відео можуть 
використовуватися для групового розбору. Це 
сприятиме обговоренню, співпраці та пошуку 
колективних рішень.

– Проведення конкурсів і тестів.
– Співпраця з клініками та виробниками 

обладнання. Для отримання якісних матеріа-
лів необхідно налагодити партнерство з кліні-
ками, які зможуть надати сучасні клінічні відео 
та фото.

– Підготовка викладачі до впровадження 
полягає в організації тренінгів і семінарів по 
роботі сприятиме її якісному впровадженню. 

– Проведення оцінки ефективності даної 
програми за допомогою моніторингу процесу, 
який включає регулярну оцінку знань і нави-
чок студентів після занять із розбору клінічних 
випадків

– Отримання відгуків від студентів 
і викладачів для вдосконалення підходу до роз-
бору клінічних ситуацій.

Результати та дискусії. Впровадження 
інноваційних методів навчання, таких як вико-
ристання фото- та відеоматеріалів, кейс-методу 
та симуляцій, показало значне покращення про-
фесійних компетентностей студентів. Студенти 
відзначили зростання впевненості у своїх нави-
чках, покращення здатності до аналізу клініч-
них випадків та зменшення помилок під час 
виконання практичних завдань.

Ці результати узгоджуються з роботами 
[Стеценко, 2024: 227], [Скрипник, 2012: 8], де 
також зазначено позитивний вплив інновацій-
них підходів на якість навчання. Проте, недо-
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статнє дослідження використання таких методів 
у підготовці зубних техніків створює потребу 
у подальших експериментальних дослідженнях 
для вдосконалення освітніх програм.

Висновки. Результати дослідження під-
креслюють важливість інтеграції інноваційних 
підходів до навчання, зокрема використання 
фото- та відеоматеріалів, кейс-методів, симуля-
цій і цифрових технологій. Застосування таких 
методик дозволяє значно підвищити мотивацію 
студентів, вдосконалити їхні технічні, клінічні 
та комунікаційні навички, розвинути критичне 
мислення та готовність до роботи в реальних 
умовах. Особливу увагу слід приділяти роз-
робці цифрових баз клінічних випадків і вико-

ристанню інтерактивних платформ, які забез-
печують доступ до матеріалів та ефективне 
навчання незалежно від умов. Комплексний 
підхід до навчання, який включає теоретичну, 
практичну підготовку та розвиток критичного 
мислення, є запорукою підготовки висококва-
ліфікованих спеціалістів, готових до викликів 
сучасної стоматології. Розширення викорис-
тання методик розбору клінічних випадків 
сприятиме вдосконаленню освітнього процесу, 
зменшенню ризику помилок і підвищенню 
якості лікування. Усе це робить впровадження 
інновацій у навчання зубних техніків необхід-
ним етапом для забезпечення їхньої професій-
ної готовності до майбутньої діяльності.
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COMPETENCIES IN FIXED PROSTHODONTICS BASED  
ON THE ANALYSIS OF CLINICAL CASES AS AN EXPECTED OUTCOME  

OF THE EDUCATIONAL PROCESS

The article explores the development of professional competencies of dental technicians in the context of increasing 
demands for the quality of fixed prosthetics in orthopedic dentistry. The primary focus is on the development of technical, 
clinical, and communication competencies that ensure high-quality orthopedic constructions, professional interaction 
with dentists, and effective decision-making. The aim of the study is to identify key competencies of dental technicians, 
evaluate the effectiveness of innovative teaching methods based on the analysis of clinical cases using photo and video 
materials, and develop recommendations for their integration into the dental technicians' education process.

The research methodology includes the analysis of scientific sources, systematization of data on competency 
development, the examination of clinical cases using photo and video materials, simulations, problem-based learning, 
and the integration of modern digital technologies. Special attention is given to the practical training of students through 
the use of real clinical cases and the development of critical thinking skills.

The research results demonstrate that the application of innovative methods significantly enhances students' 
professional competencies. In particular, improvements were noted in analytical skills, a reduction in errors during 
practical activities, increased confidence in decision-making, and greater motivation for learning. Recommendations 
include the implementation of methods such as creating a digital library of clinical cases, conducting group case studies, 
utilizing interactive platforms, and employing simulations.

The conclusions emphasize the importance of adopting innovative educational technologies for dental technician 
training, including the use of photo and video materials, case methods, and simulations. These teaching methods promote 
the development of technical, clinical, and communication competencies, foster critical thinking, and prepare students to 
address complex clinical challenges in real-world dental practice. The findings have practical implications for improving 
the educational process and ensuring a high level of professional training for specialists capable of meeting modern 
challenges in dentistry. Future experimental studies are required to further refine educational programs.

Key words: dental technician, innovative teaching methods, photo and video materials in education, case method, 
critical thinking, practical student training, professional skills.


